

# 开学第一课， 让我们带着梦想出发

本周，我市中小学和幼儿园正式开学了。跟随着孩子们的脚步，在开学第一天，记者探访了部分中小学和幼儿园。在新的学期里，宁波各校呈现出诸多新变化，有的班级换了新老师，有的搬进了新教学楼，有的课表增添了新的课程，而新生们也有着自己的新学年规划……

俗话说，一年之计在于春，各学校都在开学第一周做足了功夫，有的学校把开学第一课上成了“厨艺课”，有的学校则把课堂还给学生，让学生自主打造喜欢的课程，还有的学校就地取材，将无公害种植的菜花送到老师手中，既“美观”又实用，让人眼前一亮。

快来瞧瞧这几所学校，有没有让你感到“与众不同”。

戴巧泽



开学第一天，鄞州区正始中学为全校教职工送上由校智能玻璃大棚培育种植的无公害生菜花，这别具一格的创意不仅让老师们收获满满，也表达了学校对老师在新一年的祝福。

梅墟中心小学的开学第一课别有“年味”，学校组织了“书香满红包，好书润心灵”的活动。同学们将事先准备好的“好书推荐红包”交由班主任，在打乱红包次序后，依次抽取“红包”，根据“红包”内的好书推荐卡找到相对应的书籍。

通过这种方式，每个学生都有机会看到小伙伴们精心挑选的好书，在分享与传递中，让浓浓书香溢满校园。

黄意 陈王琳



北仑滨海国际幼儿园在开学第一天分发给每个学生一个大红包，完成了里面的任务卡的任务如给小朋友讲寒假里的有趣事儿，和好朋友来个大大的拥抱等就可以品尝到美味的金币巧克力。

孩子们身着喜庆的唐装，还在现场体验了舞龙、舞狮、车子灯和沙船，在娱乐中感受到了传统文化的洗礼。

图为孩子们正在体验舞龙。

闻晓明



“打造学生喜欢的课程，还课堂于学生，让他们成为学习真正的主人”。本着这样的目的，四眼碶小学在新学期的开学典礼上开展了一——课堂我做主、和你画心愿大地画活动。

各班学生通过策划都画出了一副或一组与课程或课堂有关的儿童画。除了绘画，每个学生还把自己的愿望写在了心愿卡上，与大地画结合在一起，与同伴分享。

陈亚杰



在海曙区广济中心小学的“特别返校日”上，学校安排了“喜闹元宵”美食探秘特别活动。这是广济中心小学“小太阳饮食文化课程”四季主题系列实践活动之一，这些学生代表跟着来自宁波市百年餐饮老店——缸鸭狗的专业师傅面对面学习技艺，感受民俗。

同学们穿上定制的白色厨师服，俨然是小厨师模样。同学们恭恭敬敬地向来自缸鸭狗的师傅鞠躬后，开始学习制作汤圆，体验“见得到、摸得着、吃得到”的本土传统文化。

池瑞辉 刘波